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Interro de calcul 5
Développements limités

Cect est un entrainement.

Question 1 : Donner le DL a 'ordre 3 de 2 — —— en 0.

1—x
Donner le DL a 'ordre 2 de  — ﬁ en 0.

Correction : Il s’agit de THE formule, il faut la connaitre :

1 )
—— =14z +2*+2°
1—2

On l'applique :
1 1
= =1-—2? 2).
1+22 1-—(—22) @+ o(z%)

Question 2 :  Justifier, en revenant a la définition, que Vo +1 ~ 4/x.
T

—+40

Correction : On forme le quotient et on calcule sa limite :

Vo +1 \/x+1 \/ 1
= =4/1+ —,
VT x x

donc lim,_, 4 on vz + 14/z = 1, ce qui prouve que vz +1 ~ 4/z.
xr—

+o0
Remarque : Pour montrer un équivalent f ~ g qui n’est pas donné dans le cours, on revient souvent a la définition :

on doit montrer que le quotient 5 tend vers 1.

Question 3 :  Effectuer le DL en 0, a 'ordre 3, de 2 — e~ *.
Correction : On a, lorsque x — 0 :
(-af | ()" o

3=1_ -7 3
TR + o(z?) v+ 6+o(:1:)

e =1+ (—x)+

Question 4 :  Effectuer le DL en 0, & l'ordre 3, de & — In(1 — z) x cos(z).

Correction : On a, lorsque z — 0 :

2

In(l—2)=—-2— m—; . o(xz®) (que des - pour In(1 — x))
cos(z) =1 — % + o(z?)

On déduit le DL du produit (calculs laissés en détails) :

2 ad

In(l —x) x cos(x) = —x — -5+ 3 + o(z%)
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Question 5 : Enoncer la formule de Taylor-Young & Iordre 2 pour une fonction f : R — R de classe C? en un point

a € R.
L’appliquer a la fonction 2 +— cos(x) en a = %.

Correction : On a, lorsque z — a (commencer par écrire I’équation de la tangente) :

1) = (@) + f@)—a) + T @ a4 of(@— a)?),

On pouvait aussi donner I’autre visage : on a lorsque h — 0 (penser : h =z —a et x = a + h.

2

Flat h) = f(a) + h7'(a) + o 5"(a) + o(h?).

L’application demandée donne, lorsque z — 7

Question 6 : Inverser la matrice :

M=1-2 2 5

-1 1 2
Mt=14 -1 3
-2 1 2
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